## 《生命的福音》讲义 重生的生命系列 从神生

亲爱的听众朋友,今天我要跟大家分享的经文,是记载在约翰壹书第5章18到21节。

约翰壹书第5章18到21节说:

[18]我们知道凡从神生的,必不犯罪,从神生的,必保守自己,那恶者也就 无法害他。

[19]我们知道,我们是属神的,全世界都卧在那恶者手下。

[20]我们也知道,神的儿子已经来到,且将智慧赐给我们,使我们认识那位 元真实的,我们也在那位真实的里面,就是在他儿子耶稣基督里面。这是真 神,也是永生。

[21]小子们哪,你们要自守,远避偶像!

这是神的话语。

亲爱的朋友,弟兄姐妹,你刚才听到的这段经文里有一句短语,是我们今天必须知道的。请注意,这句短语就是第 18 节的:**「从神生的」**,也就是重生。社会学家总是在研究人类应当怎样思考这个问题:到底「重生」是什麽意思?怎样才是一个「重生的基督徒」?「重生」一词在西方社会很普遍。社会学家会告诉你,在美国,人们理解基督信仰中重生的含义,包含两个特质:第一,大多数人会说:「重生的基督徒是那些有一种强烈的情绪、天主教式的宗教经验的人。」很好啊!人们说:「没关系啊!那是他们的性情,他们的心理。」因此,也许重生的人所过的生活不会有更强烈情绪经验的了。

第二,人们也会说,重生的基督徒似乎非常极端,而且因为人们需要相当程度的宗教道德规范。因此,很多人会说,得著重生的人近乎是那些生活上曾分崩离析的,例如他们曾经坐牢、滥药,或者做过别的事,而且他们需要在道德上重整,要上教会去,因为那里提供给他们很多权威性的教导。「重生」被视为一类有这样生活表现的人,因此基督教被看成有两类信徒:一般的信徒及"重生"的信徒。

听众朋友,往後的几个节目,我们要来谈论重生这个主题。我们要来看新约 圣经後面分别由约翰和保罗写的三封信,以及提多书,和彼得所写的彼得前 书。这几卷记载在新约圣经後面的书信都谈到重生,到底重生的意思是什麽。 约翰、保罗和彼得所写的书信引人入胜之处是:如果你看马太福音、马可福 音、路加福音和约翰福音或者使徒行传,你实际上能够看到作者的悔改信主 经历,并且看到他们遇见的人都曾经历归信的过程。

因此,如果你将他们对於重生的反思与他们的信仰经历一同思想的话,你会得到有关重生的丰富教导。在往後的几个节目,我们将要思想圣经怎样谈到重生,这与一般人所说的重生是有所不同的。

好了,现在我们读的这段经文是在约翰一书的末尾,最後的四节经文。我们要从中学习三个真理。我选用这段经文的目的,是因为它带给我们这个主题的一个概览。我觉得有点遗憾,因为我们只能够在不同的主题上作蜻蜓点水般的概说。在往後的节目中我们会回来更深入地探讨这些主题。但是这次我们要分享三点,思想一下——「重生」到底是什麽意思。

首先,我们要来学习**为什麽我们必须要重生;**其次,我们**怎麽知道我们已经重生**;最後。**我们如何得著重生**。为什麽我们必须要重生;我们怎麽知道我们是否已经重生以及我们如何得著重生。有一些人已经觉得局促不安,但请听著,其实重生的含义比你所想的更加复杂微妙、更加精彩。

首先,实际上这不是第一点,第一点会令你持续地局促不安。请听,经文教导我们为什麽我们必须要重生。这里有三句陈述:第 18、19 和 20 节。每一次它都谈到一群人。第一群人就是第 18 节说的「从神生的」。第二句陈述就是第 19 节说的「属神的」儿女,以及第 20 节说的那些从神那里得著永生的人。但是,具有一般常识,稍微有些逻辑思维和文法分析能力的,都知道我们不是在谈论三种不同的组群,不是谈论三群不同的人。

很显然,我们正在谈论同一群人,只是以三种方式来描述他们而已,但是你知道这里蕴含的意义就是说,倘若你是「属神的」,或是你拥有「永生」,这意味著你已经「重生」了。因为那些既然是属神的儿女,又有永生的人,就是已经重生的了。这表示这种重生的经历不仅仅是某一些基督徒的体验,也不仅仅是某类人的体验。

经文告诉我们,每一个人都必须重生。对於这个真理的阐述背景是这样的: 换句话说,如果你想明白为什麽约翰这样说,并他的意思是什麽,你必须回 到约翰福音第三章那里去看看耶稣基督与尼哥底母的那段著名的对话。那里 记载一位元伟大的宗教领袖一尼哥底母,他是法利赛人的领袖、一位伟大的 宗教领袖、市政领导、名成利就的人。他来找耶稣说:「我要你来教导我,我 想认识你,你是个极不平凡的人。我要从你那里学习。我要了解你。」耶稣斩钉截铁地说:「你必须重生」!这句话蕴涵无穷的真理!

尼哥底母学问渊博,是以色列的教师,成就卓越,极为富裕,这些都彻底地 粉碎一般人认为只有那些比较情绪化的、教育程度低、生活已经分崩离析的 人才需要重生的观念。但是,尼哥底母这麽一个集高教育水准、慎密心思於 一身的人,耶稣竟然对他说:「你必须重生」。

其次,我们也看到尼哥底母来找耶稣,他非常敬虔,可是耶稣说:「你必须重生。」一般认为重生的意思是你要很虔诚,你要开始上教会、祷告、读圣经。你是否认为重生就是这个意思呢?可是,这个人,他整个生命就是活在宗教、道德的框架中,而且他饱读圣经,但耶稣看著他并说:「你必须重生。」

这便证明不管重生有什麽含义,都不表示重生後,这个人就变得真正有道德、 很敬虔、又勤读圣经。这必然有其他的含义。不管它的意思是什麽,这都不 仅仅让情绪化的人去经历的,也不是让那些极其需要宗教的人去经历的。**不 仅如此**!不仅是这样,当尼哥底母对耶稣说:「我真的想认识你」,而耶稣则 说:「你必须重生」。这是什麽意思呢?这里耶稣的意思是说:「如果想与我建 立任何关系;如果你想从我这里学习到任何真理,那麽,你必须重生。」

这是第一点。约翰以何等的热诚态度来表达这一点,这是令人讶异的。因为如果你读约翰福音的开头部分,你会看到在约翰福音第3和第4章,约翰为我们纪录了两个人,他们个别地与耶稣谈话:一个是尼哥底母:一个是在井旁的撒马里亚妇人。而他们两人是完全对立的:一个是男人,一个是女人,一个很成功,一个很失败;一个很敬虔且很有道德,一个则不敬虔且行为败坏。把他们两人放在一块儿,则同样是破碎的生命。然而,耶稣对尼哥底母说:「你必须重生。」耶稣并没有对那个妇人提到那个用词。为什麽耶稣不跟那个妇人提到重生呢?为什麽约翰要把这话记录下来呢?我会告诉你为什麽。有些人实在是太骄傲,他们对自己的性别主义、种族主义及阶级歧视完全没有罪咎感。但是,让我问你一个问题,这也是约翰对我们做的。你是个男人吗?你说:「是啊!我认识一些妇女,她们非常投入基督教,而且她们自认已经重生了,这对她们来说是好的。怎麽样?你的意思是因为她们是女性吗?因为她们比较情绪化!

就是性别主义阻碍你得到重生。或许你是专业人士而且事业有成,但你知道在城市里、在穷人当中、在教会里,都有人还没有重生,但他们却举手,喊叫:「哈利路亚」!你说:「他们可以这样做,我觉得没问题!他们可以赞美神,但是我就不能了。」为什麽你不能?难道这是阶级主义、种族主义作祟?

他们可以重生呀!但我不要!耶稣告诉你,约翰告诉你,不管你是谁,你属於什麽阶级、什麽种族;不管你是哪个性别;不管你的人生境况如何,**你**都必须重生。这就是耶稣提醒尼哥底母的原因,以确保你不拒绝重生;确保你不会躲开重生这回事。

我们都必须重生。大家、每一个人都要重生。这是正常的基督教信仰。如果你听说过某一种基督教,读过一本书、听过一个传道人讲道、上过一家教会、跟朋友谈过,他们向你传讲基督教,而当中却没有重生,那麽他们就是虚假的。

好,我们学到的第一点,就是:你必须重生。第二点,我们怎样知道我们已 经重生了呢?

在第3节、第18、19和20节中,包含了发人深省的道理。重生不仅意味著你改过自新,或者你生命的某一个范畴被改变过来。这意味著你整个人生都焕然一新。这表示你生命的各方面都得到更新!重生必须是这个意思。你完全改头换面!**重生**的意思是,你在每一方面都成为一个全新的人。这里提到三方面:第20节说,在你的心思上你成为新造的人;在第19节说,在你心灵里你成为新造的人;在第18节说到在行为上你成为新造的人。你会在这三方面被改变:心思、心灵和意志。如果你只在其中一方面被改变,这并不是重生。你必须在这三方面都被改变过来。它们是互相紧扣在一起的。

好了,让我们来看看这三方面,因为这不仅告诉你重生是怎麽一回事,这也 能让你判断自己是否已经重生。

请看,第一方面,在第 20 节。重生的意思是说,你是属於我主耶稣的。这不单单是令你相信了,而是你在心思上体验到这是一个新的属灵醒觉。第 20 节说到,神的儿子赐给我们智慧,使我们认识祂。智慧!许多人认为,当你重生的时候,这意味著从前我不相信神,现在我相信祂。嗯,我的意思是,如果你现在不相信神,或者你根本不相信,没错!我想,如果你有一天遇见神,你迟早会遇到,那麽你会在理智上被祂说服而相信祂。但是,这并不是重生的本质,因为在这里「智慧」一词,指的是我们会认识祂,不单单是相信某些事情,而是经历某些事情。

举个例子吧!如果有人对你说:「我听过这个很出色的歌者唱歌,我想你也去听一听。她唱得极为悦耳动听。」你的朋友跟你形容她唱得多麽丝丝入扣,而你说「哦」,你相信了。你朋友说什麽你全都相信。於是,你去听她唱歌,

实在太棒了,你感动得哭了出来,情绪高涨,因为你从来没有听过如此美妙的歌声。你是否得到新的讯息呢?不是!事情是这样的:事前,你只听说过她的歌喉,可是现在你亲耳听见了!那麽,在第20节说的是,进入重生,表示你或许曾听过关於神的事,但是现在你认识神了。你见到吗?祂给我们智慧,让我们能够认识祂。这并不意味著事前我相信祂是良善的。意思是,我以前不相信神,现在相信了;以前我不相信祂就是爱,而现在相信了,但这都不是重生的意思。以前,你也许相信祂就是爱。你也许相信《使徒信经》;你也许相信各种事情很多年了、什至一辈子了,但现在这些事在属灵上对你来说变成真实的了。

换句话说,宗教扩阔你对已知事物的认知。成为敬虔的意思是说,我知道我要诚实;我要上教会;我要祷告;我要做这些事,而现在我正在这样做。因此,成为敬虔意味著你实践已经有的知识。但是,重生的意思是你获得一个全新的属灵的醒觉和经历,这是前所未有的。心灵的言语得著重生;一个经历过属灵醒觉的心会以言语说:「我听到这个真理,我相信它;从前我读过它,但它从来没有触动过我,从来没有启发过我,从来没有令我振奋,从来没有改变过我。我从来都不明白。从前,我怎麽可以错过它呢?这麽多年来,我怎麽可以错过这一切的真理呢?」这就是重生的言语。

因此,弟兄姐妹,首先要在心思上有一个显著的改变,经历一次属灵的醒觉。第二方面,在心灵里产生一个翻天覆地的改变,一次根本的变化。这是在第19节说的,你知道,这里需要做一点诠释。第19节说:「我们知道,我们是属神的,全世界都卧在那恶者手下。」很多人初次读到这节经文,都可能带点高傲的态度,这点我明白,因为从表面上,它看起来就像说:我们是神的儿女,而其他人都是邪恶的。就是,这些人是基督徒,其馀的都是邪恶的。但是,这节经文并不是这个意思。事实上,它的意思是令人惊讶的。

首先,它不是说那些不属神的儿女都是邪恶的。乃是说,他们都在那恶者的控制之下。这有非常大的区别!区别就是:第一句是身份的陈述句——我们是神的儿女,我们知道我们是神的儿女。就是基督徒,基督徒就是说一个人在身份上的改变。你或许问:「身份上的改变是什麽意思?」嗯,你要记得其中一件事,就是在当年、那个时代,你的身份与你的家庭息息相关。在过去,个人的身份并不像今天那麽有弹性。

在我们个人主义的社会里,你是谁就代表你的家庭。你的母亲是谁、父亲是谁,那麽你就是谁!这是你的身份来源。因此,经文是一句身份的声明陈述。这是在说,当你成为基督徒,实际发生的事情是,你的身份不是关乎你的种族、文化、家庭、工作、表现、成就,这些全都不是你的身份根据。让你知

道你是谁,知道你是一个有价值的人,知道你是被看重的,知道你是有份量的人,乃是基於神与我们的关系上。现在神是你的天父,你把自己献身给祂, 祂爱你! 好的!正好的。

让我们来看看这个区别。我花了一些时间去理解这里的含义。第 19 节说: **「我们是属神的儿女。」**这意味著我们在神里面有这个身份。如果你没有将身份建基在神里面,而在其他事物上建立自己的身份,不管你知道与否,你对自己的生命失去控制,但却受到其他东西控制。你懂这个意思吗?如果你的身份不是在神里面,那麽你就是受到其他的东西所控制。你若是神的儿女,你就有自由。但是,这里挺有意思的,如果你的身份不在神里面,而在任何别的东西里面,即使那件东西本身是好的,它在你的生命中还是邪恶的。它对於你的生命会产生一种毁灭性的邪恶影响。

我要针对这一点给你举个例子。我在做辅导的时候跟一个女士谈话,我不希望你以为我帮助她,相反,我从她身上学到了功课。我跟很多人有很深入的来往,在交谈当中领悟到人的心灵是怎样运作的。当我真的不知道怎麽办的时候,我总学到一些功课。我的意思是,远在你不知道怎样对付罪和心灵破碎之前,你就知道有罪和破碎这些事!我认识的这个女士,她住在一间精神病院里,她非常沮丧,而且充满罪咎感。很有意思,她是个小提琴家。她知道她的父母很希望她能够成为一个伟大的小提琴演奏家,但她却做不到,她根本做不到,她因而觉得身心交瘁。

很有意思,她的父母原谅她,他们爱她,她的父母说:「亲爱的没关系,你不必成为演奏家,如果你想做别的事,你可以去做。这不是重要的。」然而,她对别人说:「我知道神原谅了我,因为人们会说:『我们会祷告的。』我知道神饶恕了我,我知道我的父母已经原谅了我,但我无法原谅自己。」当我回想这些事,我发觉她所作的是,她已经送上一件非常好的东西,她想带给父母喜悦。她什至并不是想要得到他们的赞许,因为我相信她的父母是很好的人,他们很爱她,他们一直都很爱她。是,一直都很爱她。

她太爱她的父母,以致他们对她来说比一切都重要。他们的快乐比他们的赞许更重要,因为她已经得到他们的赞许了。你看!他们的快乐对她来说,比世上一切都重要。难道这是不对吗?不对吗?如果你是为人父母的,难道你不想你的孩子对你说:「爸爸,对我来说,令你快乐比什麽都重要」吗?如果我的孩子这样对我说,我第一个反应就是「噢!」第二个反应是「唔!唔!」因为事情是这样的:当她说「我无法原谅自己」这句话时,其实事情并非完全如此。她说:「神已经饶恕了我,父母已经原谅了我,你们已经原谅了我,每个人都已经原谅了我,但我无法原谅自己。」意思是,她已经带给父母快

乐。她将父母亲的快乐、喜悦看成为生命中最重要的事。换句话说,这已看成为一个神。

结果**,那个神**不能原谅她,因为她把一个好的东西、一个有限的东西当作根本的身份,成为你最重要的东西,成为你生命最具意义的东西。把一个好东西转化为终极的东西,总是会变成毁灭性的。为什麽呢?因为这东西**不能**成为一个神。

以赛亚和耶利米对於偶像加以冷嘲热讽。在以赛亚书 44 章,他说:「一个人在树林中选定了一棵,砍下来,把一分用来取火煮汤,剩下的做了一个神。」他们嘲笑这种愚昧的行为,说:那是什麽神啊?那根本就**不是神**。 以赛亚回头就说:「如果你去膜拜它,它会成为你生命中的一种邪恶、毁灭性的权势。」这怎麽回事呢?它不是一个神,竟然有一股邪恶的势力?这说不通呀!这是有道理的!因为这个不是真神,这是个好东西,一块木头是个好东西,它是神所创造的。正如你父母的快乐是好事,但如果你把它变为终极的事情,如果你将不是神的东西转化为一个神,它就会成为一股邪恶的势力,因为它不能够原谅你。如果你令它失望,它不会原谅你。你绝对无法逃脱它的魔掌。

若你用来建立身份的事物受到威胁,你会承担不了那种恐惧;若这事情受到阻碍,你将怒不可遏;若你有负於它,你将被罪疚感压碎;若你失去了它时,你就无法承担那种沮丧。人人都感觉得到沮丧、恐惧、罪疚感,而你也经过了。但是如果你过不了,这是因为你的心对某些东西存有终极忠诚的心,你看神以外的东西为你的身份。只要你看神以外任何东西为你生命中最重要的东西,是你所拥有的最重要的身份,如果你是神以外的东西的儿女,最终,如果在神以外的任何东西成为你的身份,你就处身在世界的属灵角力场上,那些好东西将成为我们生命中的邪恶事

我们知道我们是神的儿女。你成为神的儿女之前仍旧是在魔鬼,那恶者那些邪恶势力的控制之下。 你明白我说的吗?我尝试解释第 19 节,在表面上看来有点诡异,其实有著丰富的含义和匪夷所思的智慧。

重生的意思就在第 20 节,你得著这个新的属灵醒觉,你过去很抽象地知道关於神的事,现在都成为真实。你过去知道神就是爱,现在你开始意识到神的爱,因为你开始有这个意识,神便成为你终极的财富。祂成为你终极的赞许。 他成为你最想得著的。当你的心真正改变它的喜好,以致神成为你的身份、你根本诚服的对象;这就是将你的生命归还给你,这就释放你。

因此,首先,在心思上有显著的改变;其次,在心灵上也有彻底的改变,第

三,在行为上也有所改变。你看,我们是从倒序方式看,先看第 20 节,然後看第 19 节,再看第 18 节。第 18 节说:**「我们知道凡从神生的,必不犯罪。」**好了,这是第三个测试,一个新的属灵醒觉,不仅是过去醒觉的延伸,是一个身份上根本的改变。不仅是温暖的、有启发性的感觉,然後是「凡从神生的,必不犯罪」。有些人或许会说:「我想我通过不了这个测试。」这是因为我们很容易误解这句话的意思。

你认为这话是什麽意思呢?看来它似乎是说,任何从神生的,必不再犯罪,对不对?其实经文并不是说:不继续去犯罪;乃是说不继续在罪中, 这是一个现在进行时态的动词。你不可以拿这跟约翰一书 1 章 8 节相提并论。约翰在那里说:「如果有人说他们没有罪,他们是自欺的,真理就不在他们心里了。」那麽你怎可以说那样又说这样呢?嗯,这是因为约翰不是说当你重生的时候,你就停止犯罪。

约翰是说,当你重生,你便不继续以过去的方式活在罪中。你不会继续以同样的方式活在罪中。他在这里的意思是:你有愤怒的问题;有嫉妒的问题;有害羞的问题;有焦虑的问题,你有这种种的问题。如果你在心思上确实改变了,领受了一个新的属灵醒觉,而且你在心灵上真正改变过来,那麽你根本的诚服物件和身份将会随之而改变。如果你继续下去的时候,你说:「我已经重生了。」然而,随著日子过去,几个星期、几个月、几年的过去,你在愤怒的情绪上没有改变,嫉妒没有改变,容易发怒的性格没有改变,这一切都没有改变,那麽你就是还没有重生吧。如果你依然故我,如果你继续我行我素而没有改变,那麽你在根本上并没有被改变过来,因为你的行为是由心发出的。

你心怀著忿怒、焦虑和嫉妒等等,是因为对你来说,某些东西在那个时刻比耶稣重要。在耶稣以外,有其他的东西成为你的神。这就是为什麽对上述所说的作一个总结,第 21 节能实际上说:「小子们哪,你们要自守,远避偶像!」这节经文如何能成为一个总结呢?因为这就是约翰一直在说的重点。他进入第 21 节的时候,并没有转换话题。如果偶像被改变了,如果你放弃了你的偶像,这会影响你的行为,而且你不会继续过你从前的生活。因此,你的心思、心灵和行为都会改变。任何在基督里的人,都是新造的人;任何在基督里的人,都是一个改头换面的新人。

最後,这里告诉我们如何得以重生。谈到这一点,我们要面对一个似是而非的说法。人们会说:「好吧!我怎样可以得著重生呢?」你可以看到这里有个似是而非的情形。我肯定约翰是故意的,因为在第 21 节说:「小子们哪,你们要远避偶像!(要做一些我要你们做的事情。)」然而第 18 节则说:「我

们知道凡从神生的,必不犯罪,从神生的,必保守自己,那恶者也就无法害他。」慢点儿!第 18 节说:你们能够这样过活,是因为某人在保守你们。可是,在下面第 21 节又说:「然而,你们要保守自己远离偶像!」现在,到底哪一个说法才是正确的!是我要保守我自己呢?还是神来保守我?答案是似是而非的。如果你想要重生,一方面,你要做些事,但是你还得知道你所做的不会使你得著重生,是神的作为使你得著重生。这是似是而非的事情。如果你完全被动,那麽你永远不会得著重生。如果你等一块砖头来击打你,或别的什麽事,如果你不深入去做,并且说:「小子们哪,要远避偶像」,换句话说,单单口头说:「我要成为敬虔的人,我要上教会,我要开始祷告。」我已经告诉过你,得著重生不是这麽回事!

当你深入去看,而且说:「什麽是我真正信靠的?我曾经是敬虔的,但我并不是真正敬虔,而现在我回到教会。」但是,你的心真正信靠的是什麽?你要这样深入地思考,从那些恶事中回转。要认出那些事来!这是与那些事情角力,这就是你所需要做的事。然而,不要以为你所做的任何事就可以使你得著重生,或配得重生。重生是一个白白的恩赐。

第 18 节耐人寻味的地方是,以我所知道圣经唯一一个地方,说:凡从神生的人,都有一个改变的生命。接著它说为什麽呢?「因为凡从神生的,必保守自己,那恶者也就无法害他。」谁是从神生的呢?所有的基督徒都是从神生的吗?是啊!但实际上这里分别出现的两个生字,在希腊原文是不同的。这是刻意用来描述我们和神。我们的重生是基於神的降生,耶稣的降生,而这里指的就是祂的降生。你会说,怎麽会这样呢?有趣的地方就在这里。耶稣也经历重生!

他存在,为的是被重生。这意思是,你也存在,然後你成为一个全新的人。你重生於一个新领域里,对吗?耶稣自有永有,祂降生在这个世界,祂重生於这个世界,生在马槽里。祂生於世界中,而祂的再次诞生是我们得著重生的基础。第 18 节说,由於耶稣的作为,祂要保守你平安。字面上说,那恶者不能伤害祂。但是字面上说,那恶者不能握住祂不放,不能死缠住祂。你读过哈利波特的书吗?你觉得它不适合你看吗?哈!

你读过哈利波特(Harry Potter)的书吗?你要等到有小孩才去读这本书,因为你不知道……哈利波特是小孩子的读物。这本书很有意思,很有趣,到最後,非常有趣,尤其是从第 18 节的角度来看。实际上,我唯读过头两本,但在每一个童话故事的结尾,都有一个地方说到每样事情看起来都是黑暗的,然後,突然有救了!在第一本书的末了有引人入胜的事情发生。

我可以告诉你:这个邪恶的男巫,叫做伏地魔(Voldermot)。他准备回到世界,掌控世界。他有一个人的肉身,那人叫做奇洛(Quirrell)。伏地魔在这个人的身体内,他快要施展魔法,夺取世界,而十一岁的哈利波特起来阻止这件事。嗯,他们要把他杀了,对吗?

他不过是个十一岁的小孩,他们想要杀他的时候,伏地魔喊叫「捉住他」。哈利感到奇洛的手快要捉住他的手腕。然而,哈利惊讶的发现,奇洛竟然放了手,一边喊叫,一边弯著背痛苦地看著自己的手指。他的手指起了水泡!伏地魔又喊叫:「杀他!」奇洛又扑过去,把哈利压倒在地上。但是,他却又跳了起来,他的脸发烫并长了水泡。他的手并全身都长满了很大的、血红的伤口。「我控制不了我的手!」那个时候,哈利知道奇洛若要伤害他,就必须经历难以置信的痛苦。结果,他捉住奇洛,那些好人终於来了。这件事情过後,哈利跟那个伟大的教授坐下来,他说:「我想不通某些事。为什麽他无法碰我?」「为什麽他不能碰我?为什麽他无法杀我?」

那位善良的教授坐下,说:「啊,很多年前,当你还是个婴孩的时候,伏地魔想杀掉你,但是你的母亲牺牲她的生命来救你。这个母爱是如此的有力量,以致她为你留下了自己的记号,尽管没有疤痕、没有看得见的印记,但是,因为你得的爱是如此深,因而给予我们永远的保护。而伏地魔如此充满仇恨、贪婪和野心,所以不尝到痛苦,也决不能伤害到你。」那时教授对窗台上的一只小鸟很感兴趣,於是让哈利在这个时候乘机用布帘擦干自己的眼泪。

有趣的是,这个故事恰恰说明第 18 节的含义。你可以在你生命中实现这事。哈利得到了他母亲牺牲的爱,因此那恶者无法触碰他。他被母亲牺牲的爱所保护,而得以平安。这是在魔法世界中的魔力!

我觉得吸引我之处,是在於一个作者除了从福音的核心以外,就无法找到比这个更好、更深刻的敍述结构来写他的故事。 因为第 18 节说,耶稣的再次诞生。你看耶稣的再次诞生! 祂的再次诞生是要远离父神,生在一个马槽中, 祂降生了,离开天父天上的宝座, 祂无穷尽的恩典就这样白白赐给我们。

他一直存在的,然後,祂离开父神,再次诞生,以致祂可以舍命。祂离开荣耀,离开荣耀而降生,离开安全,离开光明,以致我们得以重生,进入神的国度里,进入神的怀中,进入荣耀,进入光明。祂在黑暗中再次诞生,并且死在那里,以致我们能够在光明中重生。这岂不令你深深感动吗?这岂不开始影响你吗?你是否想过祂为你而舍命,好让你有一个永远的记号?当你发现你知道祂为你所做的一切而内心被融化的时候,在那一刻正在发生什麽事呢?你的心被打动了,祂成为你的身份,而那恶者无法触碰你,你现在安全

了。换句话说,这事情在你身上实现了。

你的确要角力的,你的确要挣扎的。你的确要对付偶像,但不要以为你的挣扎是你得重生的基础,因为重生是一个白白的恩赐。祂降生在黑暗中,是我得以在光明中重生的基础。你在新生命中的行事为人,以及生命不断的更新,都需要照著第 21 节的教导。这是写给基督徒的,而不是给非基督徒的,是不是?这是写给基督徒的,不是给非基督徒的。嗯,他们已经重生了。对吗?你或许已经重生了,但你从不能在新生命中按著你应该做到的来过活,因为总是有一些偶像在你里面,正如圣诗作者写道:

主,你已使祢自己, 成为我们活的实际; 信心所见荣耀异象, 比诸属地景物明朗;

我心存有至爱偶像, 僭据你宝座上, 恳求救主助我拆毁, 使我唯独敬拜祢。

听众朋友,让我们一起祷告:

亲爱的天父,感谢耶稣为我们而生,也为我们而死。祂离开荣耀而降生,离开安全,离开光明,以致我们得以重生,可以进入神的国度里,进入神的怀中,进入荣耀,进入光明。我们感谢祢的对我们的爱。我们在你里面,必需要重生。我们的生命需要有改变,要在心思、心灵和意志上,都要有改变。求主帮助我们有属灵的醒觉,把祢成为我们终极的财富,做每一件事都为了要讨父神你的喜悦。

天父,我们感谢你赐给我们新的生命,因为祢的爱,你为我们流血,把我们一切的罪都洗净,让我们不再被罪捆绑著,在灵里得到了自由。求主祢帮助我们,过一个圣洁的生活,让我们所做的,都合乎神你的心意。我们的心思、意念,都交在祢的手中,求主祢带领,让我们走在主的道路上,不会偏离。主,我们感谢你的深恩。我们这样的祷告,是奉主耶稣基督的名求。阿们!